

FORMACION TELEGRAFICA

de política

Servicio de ayer.

Se cerró nuestra edición de nuestro corresponsal el telegrama.

Conducta aprobada

Alfonso aprobó la conducta del Gobierno en la cuestión suscitada por la publicación de las pastorales del Obispo de Tuy.

Liberales contentos

Al conocer el resultado del Consejo de Ministros, los liberales muestran satisfechos.

Las Cortes

Después de los acuerdos del Consejo de Ministros, las Cortes reanudarán sus tareas el día 23 del corriente.

No hay ministro

El Presidente del Consejo no se presentó a la firma del Rey el día nombrando Ministro de la Guerra al General Luque.

Servicio de hoy.

Madrid 5—10:35.

Comentarios de la prensa

La prensa de la Corte publica artículos y comentarios respecto al acuerdo del Consejo de Ministros en el conflicto promovido por la última pastoral del Obispo de Tuy.

Los liberales

Los amigos de la situación, y especialmente los del Conde de Romanones, se muestran contentos atribuyendo a éste los méritos de la jornada.

Comentarios

La opinión pública muestra pesimismo acerca de la cuestión que no está resuelta y acaso promueva disgustos al Gobierno.

Romanones satisfecho

Los intimos del Conde de Romanones dicen que se muestran satisfechos del resultado del Consejo y de la aprobación de los acuerdos hecha por el Rey.

Comentarios

El ministro aparenta gran confianza y su semblante revela satisfacción que no trata de ocultar.

TELEGRAFICA

Madrid 5—13:30.

Efecto entre los católicos

Al conocerse entre los católicos el acuerdo del Gobierno en el asunto del Obispo de Tuy, se han excitado de tal manera, que desean con verdadera ansiedad la reapertura de las Cortes, á fin de que en el Parlamento defiendan sus derechos los diputados que militan en su mismo campo político.

Ley de Asociaciones

Se espera con confianza que al discutirse en las Cortes el proyecto de Ley de Asociaciones, aprobado en Consejo de Ministros, se modificará esencialmente.

El Tribunal Supremo en funciones

En el sumario incoado con motivo de la pastoral del Sr. Menéndez Conde, se ha acordado por el Tribunal Supremo dirigir exhorto á Tuy para que se ratifique el Prelado, y después resolver lo que proceda.

Madrid 5—13:50.

Discusiones sobre el mismo asunto

Son muchísimas las discusiones que se sostienen sobre si el Gobierno acordará ó no la suspensión de temporalidades del Obispo de Tuy.

Nadie conoce con certeza la opinión del Gobierno acerca de esta resolución; por tanto es grande la confusión entre los que debaten, y no se puede asegurar nada sobre esta determinación del Gobierno.

Denuncia contra el Arzobispo de Valencia

Ha sido denunciada al Supremo la pastoral publicada por el señor Guisasaola, Arzobispo de Valencia.

Esta determinación hace creer, que el Gobierno está dispuesto á no consentir que los Prelados sigan por el camino emprendido.

Entre los clericales ha producido esta nueva denuncia gran excitación, y se abrigan serios temores por las consecuencias á que estas determinaciones pueden dar lugar.

Interior

Madrid 5—15.

Canalejas aplaudido y banquetado

Telegramas procedentes de Sorria afirman que fué muy aplaudido por su discurso el mantenedor de los Juegos Florales allí celebrados, Sr. Canalejas.

Los organizadores de aquella culta fiestas, secundados por algunos admiradores del notable orador, obsequiaron á éste con un banquete espléndido en el cual reinó bastante entusiasmo. (1)

(1) Aunque este despacho no indica nada respecto á brindis, suponemos que, siguiendo las corrientes modernas, se suprimieron. También es de presumir que no se tocaría en el referido banquete nada que trascendiese á política. (N. de la R.)

Regreso

El Sr. Canalejas regresó á Madrid, siendo esperado en la estación por algunos amigos y correligionarios.

Extranjero

Madrid 5—10:35.

Noticias de Roma

Dicen de Roma que en el Vaticano reina gran ansiedad por conocer la solución que tenga la cuestión promovida por la última pastoral del Obispo de Tuy, y por los acuerdos que tome el Gobierno relacionados con la conducta de este prelado.

En el Vaticano se guarda absoluta reserva acerca de este asunto.

La Reina Margarita

La Reina de Italia D.ª Margarita, en su viaje en automóvil, ha llegado á París de riguroso incógnito, donde se propone permanecer algunos días.

Madrid 5—10:40.

En defensa de Ferrer

Comunican de Italia que, organizado por los anarquistas se han celebrado algunos mítins en defensa de Ferrer, procesado por el atentado de la calle Mayor.

En todos los círculos se ha defendido la conducta del director de la escuela Moderna y se le han dedicado elogios.

De Inglaterra

Dicen de Londres que en Egipto se notan síntomas de rebelión contra Inglaterra, que obligarán á

ésta á tomar medidas enérgicas para impedir cualquier ataque.

Incendio en un teatro

En Nancy se ha declarado un violento incendio en el teatro, que ha ocasionado pérdidas materiales de importancia.

Fuego á bordo

A la vista del puerto de Manila se ha incendiado un transporte de guerra norte-americano.

Se desconfía de salvar al barco, pues el fuego ha tomado grave incremento, y reina gran temporal que impide practicar trabajos de salvamento.

EL CORRESPONSAL.

Se venden en buen estado de conservación y trabajo: sembradoras "San Bernardo", segadoras, atadoras, guadañadoras y rastrojos sistemas "Deering", y rodillo para desterronar sistema "Croskill". José Rincón Funes, Badajoz.

Comercio y producción de tomates

El comercio de tomates es en la actualidad de gran importancia y ha tenido en los últimos años un extraordinario desarrollo.

El persistente buen tiempo, que en las islas del Canal ha sido casi tropical, ha favorecido la producción de inmensas cantidades de aquella fruta, madurando antes de llegar á su completo desarrollo. Este es el origen de que la mayoría de tomates que se hallan ahora á la venta en los mercados ingleses sean pequeños.

Más de 250.000 bultos se están distribuyendo semanalmente entre las diferentes plazas mercantiles y consumidoras del Reino Unido. Hasta la fecha, la mayor cantidad distribuida en una semana de Septiembre ha sido de 150.000 bultos.

El 70 ó 80 por 100 de la fruta es producida por cultivo forzado y su abundancia ha hecho bajar los precios considerablemente, vendiéndose hoy las 12 libras de 1 1/2 á 2 chelines.

Muchas hectáreas de terreno han sido dedicadas al cultivo de tomates al aire libre con variados resultados. Algunas plantaciones en terrenos de Kent han reunido unas 6 libras por planta.

La producción en la Gran Bretaña ha sido extraordinariamente abundante y las importaciones son asimismo importantísimas.

Llegan tomates de Alemania, Holanda, Portugal y España, pero principalmente de Francia y las islas del Canal.

El propietario de antiguo y famoso invernadero de Bagot-Mapor viene á obtener, por medio del cultivo forzado, de 10 á 20 toneladas.

Hay cultivadores que obtienen 30, 40 y aún 50 toneladas para el consumo anual.

De los tomates que se consumen en la Gran Bretaña, la mitad viene como centro distributivo á Londres.

Este aumento de producción y consumo redundará probablemente en beneficio de la producción española y en particular de la canaria, pues cuando termine la cosecha europea, los tomates españoles solo podrán llenar el gran vacío que quedará en el mercado y el exceso que habrá en la demanda hace suponer y esperar que las cotizaciones serán favorables en el próximo invierno.

Los cambios con Portugal.

En Lisboa: 825.—820, el duro.

En Badajoz: "La Camelia", 820.—825, el duro.

Anuncio

Perdida de un par de zapatos de seda se respasa con géneros ó si ellos la tienda de modas de Rafael Linares. Se realizan las existencias mitad de su valor.—San Juan, 31.

tampoco las frases que en el desorden de un delirio vocinglero, de un decir desatinado, pronunciaba Valle, exasperándole cada vez más su misma ignorancia... Porque qué demonios significaba aquel galimatías de: «Mi cariño es de él...» «Soledad irá á la cárcel...» «Roncalini en América...» «Fernando se avergonzará de mí...» Y otras frases por el estilo tan para él vacías de sentido común como las anteriores. Por otra parte; del confuso y lento charlar de su padre; había entendido él algo así como: «Valle casada con Fernando...» «Salvadora...» «Sus hijos...» «Serás mía y luego de él.»

Pasó un medio mes, y Valle y don Antonio, que se hallaban convalecientes, persistían en no salir de sus habitaciones, temerosos sin duda de encontrarse de nuevo frente á frente.

Negábanse también á dar ningún género de explicaciones relacionadas con el contratiempo que puso en peligro sus vidas.

Fernando, no obstante, confiaba en que el tiempo, ese viejo arreglador de las cosas, no había de oponer muy tenaz resistencia á sus vehementes deseos.

Una de esas tardes frías de Otoño en que el sol, después de una lluvia copiosa y desgarrando por distintos puntos al plumizo manto de nubes con que se cubre el cielo, asómase para mirarnos vertiendo sus chorros de tibia luz, y convierte en pálido oro, al chocar con el agua, los charcos que hay en la tierra, logró Fernando hablar á solas con Valle, ya casi restablecido, y le exigió como suelen exigir los enamorados, con energía que no es enérgica, con autoridad que es más bien una súplica, que le comuni-

lencia á la que ella no había dado motivo alguno.

Y empezó una lucha, pero lucha desesperada, terrible, en que la honradez semiselvática, incapaz de soportar yugo de ninguna especie, lanzaba su «¡hojotoho!» guerrero y combatía arrogante con la ensoberbecida lujuria que atacaba con rebudios sordos saboreando anticipadamente una victoria insegura.

Alma y carne celebraban un duelo á muerte, encarnadísimo, en que se olvidaban las paradas para pensar solo en el ataque.

Valle comprendió que se acababan sus energías físicas, sintióse desfallecer... Pero hizo un esfuerzo supremo, tan grande como puede hacerlo una honra que no quiere ser mancillada, y con ímpetu inconcebible, con una fiereza espartana, rechazó á Puertollano con tan inesperada violencia, que lo despidió lejos de sí con un rápido rodar.

Don Antonio fué á dar con la cabeza contra los pies de un pesado velador, hiriéndose y perdiendo el poco sentido que aún conservaba, no tan solo por la rudeza del golpe sufrido, sino además por la sensación de la lucha sostenida, quedando al fin tendido sobre la alfombra con el traje desgarrado y la cara y manos cruzadas por arañazos profundos de los que manaban abundantes hilos de sangre.

Valle se levantó; miró asustada á su enemigo cuya inmovilidad le daba apariencias de muerto; reaccionó un algo; sonrió después, y, murmurando un «¡Gracias, Dios mío!», cayó desmayada.

Pocos minutos más tarde, cuando había agotado el día sus últimas hilachas de luz, Jacana, transformado por el evolucionar del tiempo en corpulento mocetón, entró en la cámara, como era su costumbre obligatoria, por si tenían que darle algunas órdenes. El

LA CRIMINALIDAD

(CONCLUSIÓN)

Madrid capital de España, ésta que tiene más tanto por 100 que saben leer y escribir sus habitantes y es á la par, la más delincuente, y según se van mermando las asistencias de los individuos á los templos, han aumentado el lleno de las cárceles; resultando además de una heregía, un error y un absurdo, el dicho de Pi y Margall, de que hubiera menos iglesias y más escuelas, pues ya publicó el año último, un estado en que constaba, que entre las 6 provincias menos delincuentes; figuraba la que tenía más individuos que no sabían leer ni escribir y entre las 6 más delincuentes, la que tenían menos tanto por 100 de analfabetos.

Las seis provincias que han cometido más delitos por cada 100.000 almas de 1 de Julio de 1905 á 30 de Junio de 1906 han sido:

Madrid.....	993'50
Barcelona.....	745'35
Cádiz.....	731'46
Granada.....	677'32
Sevilla.....	669'78
Málaga.....	662'71

Y las seis menos delincuentes por cada 100.000 almas han sido:

Gerona.....	207'32
Palma.....	219'80
Lugo.....	250'38
Orense.....	250'80
Guipúzcoa.....	275'78
Huesca.....	283'01

Así como cuando el atentado del asesino Morrals, pregunté á un fabricante de paños de Sabadell por las creencias religiosas del padre del suicida y regicida y me respondió que era ateo; ahora he preguntado á un fabricante de calzado de la provincia de Palma por las creencias religiosas que existen en los habitantes de su país y me ha dicho que es tan tan arraigadas y son tan generales, que si alguno no va á misa, dice que ha ido por no ser mal mirados por los demás.

Y me dijo más; si en Palma se sienta uno en un banco público y se deja olvidado un pañuelo, ú otro objeto; si vive en su casa, allí le encuentra; ó si le coge otro, es para entregarle al Alcalde, hasta que parezca dueño.

Y en efecto, la provincia de Palma es la menos delincuente, en atacar la propiedad, pues de 36 801 ataques que habido contra ella, solo 261 han sido en la provincia de Palma y de cada 100.000 almas 83 que han atacado á la propiedad y en cambio Madrid ha tenido un total de 2.698 ataques y de cada 100.000 almas 348 han atacado á la propiedad.

Y si los delitos van en aumento de año en año, los suicidios es una cosa que aterra y asombra; porque los 25 suicidios de toda España, en 1839, son en el año último 1.429; pues solo en Madrid ha habido 289 suicidios, ó sea el 1.115 por 100 de los suicidios habidos en toda España en 1839 y al paso que va, pronto superará lo que en París, que cada día se arrojan al Sena por docenas.

Hoy la nación que está más demoralizada y en la que se cometen más crímenes y suicidios es Francia, porque está gobernada por hombres irreligiosos, por hombres abortados de la Revolución de 1791 y por eso y con razón, el anarquista Malato, cree que será la primera que implante la anarquía, con los hombres sin Dios.

Cuanto más se empeñen el gobierno y la prensa impía en atacar y perseguir á la religión y matar las creencias dando fuerzas á la incredulidad, antes estallará la guerra de clases y vendrá la anarquía.

Es un hecho probado que la causa del aumento de la criminalidad, la produce la incredulidad ó el ateísmo y cada proletario que pierde las creencias, lógica y fatalmente ingresa en las filas anarquistas con ejército reclutado entre los hombres sin creencias religiosas, ni creer en un ser supremo autor de toda la inmensa creación.

JUAN DE DIOS BLAS.

El tratado hispano-franco y la vinicultura francesa

La abierta oposición que los delegados franceses han hecho á las pretensiones formaladas por los españoles de que se reduzcan á ocho francos por hectólitros los derechos de nuestros vinos á su introducción en Francia es objeto de toda clase de comentarios é interpretaciones.

Al estudiar, con motivo de las dificultades surgidas apenas se inició la discusión sobre los vinos, el estado de la vinicultura francesa y del comercio de caldos, no podemos por menos de envidiar á nuestros vecinos que, en medio de la crisis porque atraviesa una y otra, han logrado la mayor parte de los beneficios y reformas que han solicitado y que se asemejan á las que nosotros venimos pidiendo inutilmente, y con mayor necesidad si cabe, hace mucho tiempo: entre ellas la supresión del impuesto de consumos que les fue concedida en 1897.

El viñedo francés ocupa en la actualidad 1.669.000 hectáreas y está constituido casi en su totalidad por plantas americanas cuya producción llega á los límites, y aún los excede, de la de los dos millones y pico de hectáreas que ocupaban las viñas de procedencia europea en 1874. Las cosechas francesas desde la repoblación, y salvo años muy malos son abundantes y por esta causa tienen difícil salida, máxime cuando una buena parte de las de Europa vá á parar á los mercados franceses, invadiéndolos materialmente.

Nuestros vecinos celosos de la colocación de sus vinos naturales han procurado y siguen procurando medidas y reformas que faciliten aquella, y al éxito de sus campañas en favor de la supresión del impuesto de consumos, por virtud de la cual el de los vinos ha aumentado un 50 por 100, sigue el de la reforma de la legislación sobre bebidas y la promulgación de la ley contra los fraudes.

En la actualidad están sobre el tapete: el impuesto diferencial á favor del alcohol único y la rebaja de derechos arancelarios para los vinos franceses.

A juzgar por lo que dejamos expuesto, nos parece más laborioso que lo que algunos creen, el armonizar los intereses de la vinicultura hispano-franco.

Se arrienda

desde San Miguel la dehesa denominada "Valle del Alcalde", cabida 500 fanegas, en el término de Llera, y, se venden dos cerdos, de un año raza inglesa.—Dirigirse á D. Wenceslao Rodríguez, en Llera.

NUEVO DIARIO DE BADAJOZ

Primer Concurso Octubre de 1906 BASES DEL MISMO

La empresa de NUNO DIARIO DE BADAJOZ entregará un Billeto del Banco de España de veinticinco pesetas á la persona que, en hora determinada de uno de los días del corriente mes de Octubre, realice cualquier compra ó encomiende algún encargo en uno de los establecimientos anunciados en la sección de CONCURSOS que figura en la cuarta plana de este periódico.

El establecimiento en el cual se ha de hacer entrega de las 25 pesetas, así como el día y hora de la adjudicación, han sido previamente elegidos, mediante sorteo, á presencia de tres señores anunciantes.

Si en el momento de hacer entrega de las 25 pesetas hubiere más de una persona en el establecimiento favorecido, el premio se otorgará á la que se halle más próxima de la encargada de llevar á cabo la adjudicación.

El resultado del presente CONCURSO, se publicará en las columnas de este periódico el día 31 del mes actual, dando á conocer el nombre de la persona agraciada con las 25 pesetas y el establecimiento en el cual se hizo la entrega de expresada cantidad.

VACANTES

Concurso único de Septiembre de 1906

PROVINCIA DE BADAJOZ.—Escuelas de niños: Villafranca de los Barros.—(2 auxiliares), con 625 pesetas; una auxiliaria en cada uno de los pueblos siguientes: B. rianja, Jerez, Llerena, Higuera de Vargas, Campanario y Barcarrota, dotadas con 625 pesetas al año.

Escuelas de niñas.—Valderramos y Reina (escuelas), con 625 pesetas, y 156'25 por retribuciones; auxiliares, de Puebla de Alcocer, Talarrubias, Villafranca y Mérida con 625; la de Puebla de Sancho Pérez y Medellín, con 500; escuela incompleta mixta de Baterno, con 500 pesetas y 83'45 por retribuciones.



En Portillo (Toledo) se han celebrado dos magníficas novilladas los días 28 y 30 de Septiembre con motivo de la feria de dicha población.

El ganado de las dos tardes pertenecía á la reputada ganadería de D. Genaro Quintas, de Colmenar de Arroyo (Madrid), el cual estuvo muy bien presentado demostró poder y bravura siendo ovacionado el ganadero que se encontraba presente.

Habla poco que era el matador de ambas corridas, estuvo como las propias rosas y se hizo aplaudir bastante con el capote; con la muleta demostró inteligencia y con el estoque, superlativo; fué sacado en hombros las dos tardes y contratado para otra.

En banderillas fué muy aplaudido el inteligente banderillero el Husar, é igualmente en la brega que sobresalió algún tanto entre todos.

El empresario del circo madrileño ha contratado al matador de toros Rafael Gómez (Gallito), para que, en unión de Quinto, toree en la Corte el domingo próximo.

Es probable que en esa corrida tome parte también el espada sevillano José Claros (Pepete).

—A continuación publicamos el número de corridas que llevan torreadas en la temporada actual los matadores de alternativa:

Machaquito ha torreado 61 corridas; Bombita, 52; Fuentes, 44; Montea, 38; Bienvenida, 31; Lagartijo, 30; Algabeno, 29; Mazzantini, 29; Cocherito, 25; Regaterín, 22; Pepete, 21; Minuto, 18; Moreno de Algeciras, 16; Gallito, 15; Lagartijillo chico, 15; Quinito, 14; Lagartijillo, 10; Bonarillo, 8; Camisero, 8; Berre,

7; Revertito, 7; Valenciano, 7; cente Pastor, 6; Conejito, 5; Salguero, 5; Padilla, 5; Chicuelo, 4; Murcia, 4; Guerrerito, 3; Valentín, 3; y cada uno.

Deber sagrado

Bosquejo dramático en un acto, original de los Sres. D. Marcelino Bravo y D. Fernando Ramos.

Deber sagrado es una de las muchas producciones debida á la pluma de Bravo y de Ramos, dos jóvenes animosos y entusiastas, que bajan de continuo, sin que los inconvenientes con que tropiezan para publicar sus obras, hayan mermando en lo más mínimo sus ideales por la literatura.

Buena prueba de ello es el gran número de obras que han nacido al calor de sus entusiasmos, unas no publicadas por falta de protección, y otras dadas á conocer en la escena y desconocidas en volúmenes impresos.

Pero como ellos no han titubeado jamás, hasta conseguir sus entusiasmos, buscaron la escena como medio de publicación; y sus obras ya sancionadas por el público del teatro, juez terrible que falla en absoluto, vienen por fin, aunque muy tarde, á constituir un impreso, que deleita á que lo lee.

Entre estas obras, tenemos la titulada Deber sagrado, estrenada con gran éxito hace más de un año en el Liceo de Artesanos de Badajoz, y publicada hace pocos días.

En ella, nos ofrecen los Sres. Ramos y Bravo un cuadro, siempre de actualidad, donde lucha el capital con el trabajo, la vida con la muerte, el vicio con la virtud.

Es un pasaje de la vida real, donde los personajes se mueven sin violencias, y donde la trama se desarrolla sencilla y lógicamente.

No hay violencias en los personajes, porque ellos viven la vida íntima y natural; pero como la vida es imposible sin pasiones, éstas, en su desenvolvimiento, reflejan los caracteres de cada uno de aquéllos y junto con el ímpetu del poderoso que emplea por armas la fuerza bruta, está la conciencia del débil que ejerce la fortaleza de la virtud, que en todos los órdenes de la existencia es la que proclama su poderío.

Deber sagrado, si bien tiene algunas escenas un poco aligeradas, quizá por el temor de los autores de caer en la pesadez, no están exentas de diálogo limpio y de confirmación en los hechos, cualidades muy recomendables para que el interés del público no decaiga un instante en todo el desarrollo.

Yo, francamente opino, que obras así trazadas, gustan siempre, y garantiza mi opinión en la presente el éxito conseguido la noche del estreno.

No creo, sin embargo, que Deber sagrado sea la producción más acabada y mejor trazada de los Sres. Bravo y Ramos; pero encierra un fondo moral grande, y esto es suficiente para elogiarla y para considerarla digna de las plumas que la suscriben.

Uno, pues, á los muchos placemes que han recibido con este motivo, los míos modestos, pero sinceros, al mismo tiempo que agradezco el ejemplo con que me han honrado y la expresiva dedicación con que me distinguen.

Luis Lacoste.

Algunas reglas útiles

Respira aire puro que es el alimento de la sangre.

Bebe agua que no tenga olor, color ni sabor.

Come poca carne y muchas legumbres.

De comida á comida deben pasar cuando menos cuatro horas.

Alimento mal masticado, es mal digerido.

Asea tu cuerpo, asea tu casa, cuida que estén siempre limpios los utensilios de la cocina.

No tomes alcohol por gusto y cuando quieras usarlo consulta al médico.

negro dió vuelta á la llave del aparato eléctrico; sonó un chasquido y luego que la luz hubo registrado hasta el último escondrijo del salón y que el negrito acostumbró á la claridad sus brillantes ojos, desparramó por todas partes su curioso mirar que fué á chocar con los cuerpos de don Antonio y Valle.

Jacana, creyéndolos muertos, sintió que de su corazón salía una helada corriente que, subiéndole por la ancha espalda y robusto cuello, llegó á su vedijosa cabellera haciéndola erizar. Después, más dueño ya de su valor, acercóse á los caídos, reconoció á ambos ligeramente, lo bastante para advertir que vivían, y salió ligero de aquella habitación para hablar á Fernando que sabía estaba trabajando en el escritorio.

—¿Y Carmela?—interrogó el padre de Antoñito á Jacana, tan luego como éste húbole referido el triste suceso.

—La señorita está en el salón del piano con otras amigas. ¿No las oye el señor?

—Sí, sí; ahora las oigo—respondió Fernando recogiendo en sus oídos el eco melancólico de una romanza de Schubert.—Pues mira, márchate y no le digas nada, y si advirtieses que se le ocurra ir á sus habitaciones...

—Ya entiendo, señor.

—Retírate, y mucha prudencia.

Fernando penetró en la habitación en que aún yacían sin sentido Valle y don Antonio.

¿Pero á qué se debía tal suceso?... Allí había señales inconfundibles de lucha: algunos muebles estaban en desorden y las ropas que los dos accidentados vestían, estaban sucias y rasgadas... ¡Sí, no cabía duda! don Antonio y Valle habían luchado! ¡Bien claro lo denunciaba también la gira del traje de su padre que la joven apretujaba entre sus dedos crispados!... Pero ¿qué era

lo que había pasado allí?... Nada; Fernando no debía permanecer más tiempo así, sin determinar algo. Si, si, convenía acostar á los enfermos cuanto antes y avisar en seguida á los médicos. Eso era lo mejor, lo único que entonces podía hacerse. ¡Ea! A llamar, sin alborotos; ni aspavientos... «Sí, Jacana; tú á buscar á don Angel, á don Crisanto, ó á los dos... Tú Salvadora, sigue á esas muchachas que llevan á Valle y procura que la desnuden y acuesten...» El, ayudado por Gaspar, se llevaría á su padre. ¡Santo Dios! ¿Qué era aquéllo?... ¡Su padre herido en la cabeza!... ¡Cuánta sangre!... ¡Pero si parecía mentira que ni él ni nadie en la casa se hubieran hasta entonces enterado de lo ocurrido!

Los enfermos, aligerados de ropa, ya estaban acostados en sus lechos respectivos sin volver á la razón y con lento respirar.

Según diagnosticaron los médicos, don Antonio era víctima de una conmoción cerebral de segundo grado, y Valle, de una congestión también cerebral, ó hiperemia.

Las afecciones de ambos eran bastante graves.

Aquella noche no se durmió en la casa de los Puertollano, pues el cuidado de los enfermos exigía un velar constante y solícito.

Mientras Carmela, enterada ya del suceso, y Salvadora, muy entristecidas ambas, cuidaban de Valle que, recobrado el conocimiento, se agitaba con la inquietud de vértigos frecuentes, Gaspar y Jacana, silenciosos y contristados, atendían á don Antonio que, sin conocimiento, inmóvil y densamente pálido, entre vomituras por él no apercebidas, y con motilidad creciente, parecía próximo á morir á juzgar por la lentitud de su alentar entrecortado.

Fernando pasó la noche yendo de una á otra habitación sin poder adivinar lo que pudiese haber ocurrido, como no se explicaba

de las fiestas de los aperitivos, son... trabajo físico es indispensable... que funcionen bien todas las... del cuerpo... órgano que no funciona se... que se abriga mucho, en... con más frecuencia... levántate temprano... de los que se levantan... más los placeres que... evitar una enfer... de sueño son suficien... para reparar las fuerzas por lo... niños juegan más y los vie... que los adultos... alegría, la tristeza y la cólera... reposo después de sentir... que consumen mucha fuerza... de los baños de agua fría... la vida y evita muchas en... electricidad alimenta el siste... de la electricidad para los... llevan una vida sedentaria, es... más cómodo y ne... cuando te fatigues no te desabri... hijos pagan los desórdenes... enfermedades crónicas necesi... tratamiento crónico... medicina y mucha higiene... secretes de una vida larga y...

Gracias á Dios que la So- ciedad de Cazadores deja á uno retratarse con perro y escopeta, porque antes no podía usarse con libertad en los comedores, cuadros con liebres en la época de veda. Esto ya es otra cosa; el asunto tenía más aroma que el café torrefacto de La Estrella.

Recortamos: "Fecundidad extraordinaria"

En Alicante la cigarrera María Bevia Montero, de treinta y un años, ha dado á luz cuatro varones. Tanto la madre como los hijos si- guen en perfecto estado. Las vecinas compañeras de María le han facilitado sogorros y ropas. El bautizo de los cuatro niños ha constituido un acontecimiento en el barrio. Con muchos partos como ese, se impone el suicidio del esposo de la fecundísima María Montero.

Se encuentra ligeramente enfermo nuestro particular y distinguido amigo el primer teniente de Caballería D. Manuel Alcázar. Anhelamos su total y rápido res- tablecimiento.

SABEL

es un precioso cuento de doña Emilia Pardo Bazán, ilustrado por Regidor, que publica Blanco y Negro en su número de esta semana. Una "humorada", de Campom- or, ilustrada primorosamente por Méndez Bringe; "El anacondá", de Azorín y Arija; "Revelación", poe- sía de Vicente Medina; "Aíma cine- gética", por Melitón González; "Ni- ños y perros", por Palomero y Me- dina Vera; "Fin de fiesta", por Bar- giela, constituyen los originales li- terarios.

En la parte artística figuran las páginas á todo color Un arroyo en Olorón, de Avendaño, y "El pintor de retratos", de Sileno; y como no- tas cómicas, "Una suegra indestruc- tible", por Atiza, y "La semana pa- sada", de Xauderó. Las actualidades son: La Exposi- ción de Valladolid, los Reyes en La Granja, las inundaciones de Murcia, Sorolla en Biarritz, Concurso de glo- bos, etc., etc.

El día 7 de los corrientes dará principio en la Iglesia del Convento de las Carmelitas de esta Ciudad, la

novena de Santa Teresa de Jesús, con sermón que predicará todos los días el Rvdo. Padre Quintín de Je- sús, Carmelita Descalzo conventual de Córdoba, el cual desarrollará asun- to de suma importancia.

Después de pasar una larga tem- porada en Badajoz, en la casa de la distinguida señora D.ª Josefa Thó- mas, viuda de Sánchez Rivera, ma- ñana en el tren mixto regresa á Se- villa la bellísima señorita Concha Mantilla, acompañada de su señor padre el general de brigada D. Juan Mantilla que con tal objeto vino an- teayer á esta capital.

Tenemos entendido que en las ne- grísimas pestañas de la hermosísima Concha va enredado prisionero al- gún corazon pacense.

Después de larga y penosa enfer- medad, ha fallecido á las cuatro y media de esta tarde el joven José Viera, hijo del conocido industrial y particular amigo nuestro D. Antonio.

Tanto á éste, como á la madre y hermanos del fallecido y á las demás personas de su familia damos el pé- sime por tan irreparable desgracia.

Tiro Nacional

Las esperanzas que tenía la Socie- dad del Tiro Nacional en Badajoz, de que el Rey concediera un premio para el Certamen de honor, se han visto defraudadas. Después de acti- vas gestiones practicadas por el Pre- sidente de la Sociedad, éste recibió un telegrama del Intendente General del Real Palacio, que decía:

"No se conceden premios para más Concursos de Tiro que los aco- rdados por la Junta Directiva Cen- tral."

Y habiéndose recabado el apoyo de esta Junta, se recibió en el día de ayer la siguiente contestación tele- gráfica:

"Imposible pedir premio á Su Ma- jestad. Concédense solo Concursos Nacionales.—Suárez Inclán."

En vista de esto, tenemos enten- dido que la Sociedad concederá co- mo premio para el citado Certamen de honor, un fusil mauser español, que será expuesto en sitio convenien- te en unión de los demás premios

Nuestro estimado amigo el activo procurador de estos tribunales don

Angel Serrano y Fernández, se ha establecido también en esta capital, de Corredor de Comercio.

Dadas las simpatías que goza el Sr. Serrano, y en vista de la notoria actividad que imprime á todos los asuntos que se le confian, no es aven- turado suponer que el nuevo Corre- dor de Comercio hará mucho nego- cio en el ejercicio de esta otra pro- fesión.

Nosotros, al menos, así se lo de- seamos, permitiéndonos recomendar- lo á nuestros lectores.

Pescada sin cabeza, todos los días se recibe, expendiéndose á 150 pesetas, y partida á 2 pesetas Menacho, 15.

Las vecinas de la calle San Atón, Concepción Carrascal, Soledad Pé- rez y Francisca Ventura, promovie- ron un regular escándalo, el cual ce- só tan luego intervino la representa- ción de la autoridad, que formuló la correspondiente denuncia.

Disposiciones de la Alcaldía de Badajoz: imposición de multas á Ca- rrión Pocostales y á Juan Barrado, por haber pasado reses vacunas, á horas prohibidas, por el Puente de Palmas; conceder un plazo de tres días para que los dueños hagan des- aparecer las distintas estercoleras que hay instaladas en el campo de San Roque, y desaparición absoluta de las chozas y barracones que exis- tian en el centro del Campo de San Roque, precisamente en el sitio que se realizan los ejercicios militares por las fuerzas de la guarnición.

Próximo á las cuatro esquinas que forman las calles de San Juan, Arias Montano y Bravo Murillo, solfearon- se recíprocamente dos jóvenes que se dedican al estudio.

Afirmase que el Sr. Obispo de Tuy está recibiendo innumerables felici- taciones por sus enérgicas pastorales hasta el punto de encontrarse verda- deramente agobiado.

Para evitar que decaiga su ánimo uno de los felicitantes le ha remitido, según se dice, una docena de cajas de botellas del vigoroso vino marca Diamante que con tantísimo éxito se elabora en las Bodegas Franco-Es- pañolas, de Logroño (Bioja) que es la misma casa que fabrica el maravi- lloso Coñac del Caballo Verde, tan

del agrado del público en todas par- tes.

Terminadas las sesiones celebra- das en León por la Asamblea de las Diputaciones Provinciales han re- gresado á Badajoz nuestros queridos amigos D. Francisco Navarro y don Juan Antonio Fernández Molina, Presidente y Depositario de la Dipu- tación Provincial de Badajoz.

Se encuentra en esta capital a capitán de Artillería D. José Morera

Estamos en el último trimestre del año y según las noticias que te- nemos, aún no ha hecho nada la Co- misión de Hacienda, acerca de los presupuestos municipales.

Sobre esto llamó la atención del Alcalde, hace algún tiempo, nuestro querido amigo el Concejal D. Ma- nuel Giménez, excitando además el celo de la citada Comisión para que se ocupara de tan importante asunto.

Se conoce que por haber partido el ruego de nuestro amigo, nadie se ha ocupado de esto.

Hacen bien; estarán satisfechos con lo ocurrido el año anterior, en que el Gobernador civil le dió un corte á los presupuestos municipales y echó por tierra la labor municipal.

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA GASTRICA, DIARREA. en niños y adultos, estreñi- miento, malas digestiones, úlcera del estómago, acedías, inapetencia, clorosis con dispepsia y demás en- fermedades del estómago é intestinos, se curan, aunque tengan 30 años de antigüe- dad, con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS Marca "STOMALIX," Serrano, 36, Farmacia MADRID Y principales del mundo.

Noticias El inteligente y distinguido com- pte D. Angel Mora Vadillo, que obtuvo el primer premio en el curso celebrado por el Ateneo de esta capital cuando las fiestas del mes de mayo, se ha ofrecido y encargado á la partitura de la zarzuela de su amigo el ilustrado escritor Angel L. Ortiz de León de que hablamos en números anteriores. Hermanos Fábrica de ase- rrar maderas.— Este anuncio en 4.ª plana).

la Bandera CARNIALES, EMBUTIDOS Y VINOS Esta casa sirve Desayunos, Almuerzos y Comidas 63.—Santo Domingo.—63. (Paso del tranvía).

PROGRESO En este nuevo establecimiento montado á la moderna encontra- rá el público que lo visite desde los más lujosos muebles á los más modestos, á precios suma- mente económicos. Gran surtido en comedores, despachos, alcobas, gabinetes y muebles para regalos. Cajas de hierro de gran resistencia en sillones y sillas de mimbrado y rejilla. Construcción de muebles con economía y perfección.

Academia Politécnica. Primera y segunda enseñanza y carreras especiales y de Facultad Montesinos, núms. 27 y 28.—(Casas propias) BADAJOZ Clases especiales para repaso durante el verano. Preparación completa para ingreso en las Academias militares.— Ingenieros y Arquitectos.—Ayudantes de Obras Públicas.—Sobrestan- tes.—Comercio.—Correos.—Tabacalera.—Banco de España. Edificio exprofeso para colegio amplio é higiénico.—Profesorado competente.—Internado inmejorable.—Médicos honorarios. Pídanse circulares y reglamentos al director D. Francisco Acad.

MATIAS LOPEZ HUELVA DEPÓSITO GENERAL DE VIGUETAS DE HIERRO PARA CONSTRUCCIONES Grandes Almacenes de hierros, aceros y toda clase de metales Fundición, Maquinaria y Calderería Exposición permanente de prensas y otros aparatos para molino aceitero Se facilitan tarifas píanos y presupuestos á quien lo solicite Depósito del Cemento marca "HEMOR," Calle Odiel del 28 al 36

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado El remedio más eficaz para curar: las ENFERMEDADES DEL PECHO las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS las BRONQUITIS CRÓNICAS L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules-César, París y LAS PRINCIPALES BOTICAS.

Muebles de todas clases y precios Armarios y silleras Camas de bronce VICENTE DE MIGUEL Y GAMERO Almacén: Mo eno Nieto, 7. Talleres y depósito: Meléndez Valdés, 47. Precios sin competencia. BADAJOZ

BALNEARIO DE SAN TELMO JEREZ DE LA FRONTERA Escrófula y Herpes. BALNEARIO DE SAN TELMO Enfermedades de la piel. BALNEARIO DE SAN TELMO Reumatismo y Anemia. BALNEARIO DE SAN TELMO Enfermedades nerviosas. BALNEARIO DE SAN TELMO Enfermedades de la mujer. BALNEARIO DE SAN TELMO Temporada oficial, 15 de Junio al 15 de Octubre PIDANSE FOLLETOS

